



Izkaža vsakega 7., 15., 22. in 30. v mesecu. — Uredništvo in upravnništvo: Ljubljana, Karla Marksa trg 2. — Naročnina znaša mesečno Din 4.—

Konferenca enotne fronte preložena.

Vrši se 21. decembra 1923 v prostorih pri »Zlatorogu« v Ljubljani, Gosposka ulica, ob pol 8. uri zvečer.

V 44. številki »Strokovne Borbe« od 30. novembra 1923 smo objavili poziv vsem strokovnim organizacijam ročnih in duševnih delavcev in jih pozvali na konferenco, ki bi naj se vršila v petek 7. decembra 1923. V nedeljo 2. in ponedeljek 3. decembra smo poslali pisma vabila sledečim organizacijam:

SEZNAM

organizacij, katere so bile pozvane na konferenco v svrhu stvoritve skupnega akcijskega odbora.

Strokovna komisija za Slovenijo v Ljubljani, Osrednje društvo kovinarjev v Ljubljani, Osrednje društvo kemičnih delavcev v Ljubljani, Osrednje društvo usnjarskih delavcev v Ljubljani, Osrednje društvo živilskih delavcev v Ljubljani, Osrednje društvo oblačilnih delavcev v Ljubljani, Osrednje društvo monopolskih delavcev v Ljubljani, Savez drvodelskih radnikov v Ljubljani, Savez železničarjev v Mariboru, Unija slovenskih rudarjev v Zagorju, Unija stavbinskih delavcev v Celju, Savez grafičnih radnikov v Ljubljani, Jugoslovanska strokovna zveza v Ljubljani, Narodna socialna zveza v Ljubljani, Zveza jugoslovanskih železničarjev v Ljubljani, Udruženje železniških činovnika v Ljubljani, Prometna zveza železničarjev v Ljubljani, Zveza magistratnih uradnikov v Ljubljani, Udruženje vojnih invalidov v Ljubljani, Društvo strojevodij v Ljubljani, Akcijski odbor državnih in železniških nameščencev v Ljubljani, Organizacija zasebnih nameščencev v Ljubljani, Društvo denarnih nameščencev v Ljubljani, Društvo industrijskih in trgovskih nameščencev v Ljubljani, Društvo zasebnih nameščencev v Mariboru, Društvo uradništva Kranjske industrijske družbe, Jesenice-Fužine, Društvo delovodij v Ljubljani, Strokovna zveza javnih in zasebnih nameščencev v Ljubljani, Društvo rudarskih nameščencev v Trbovljah, Zveza poštnih organizacij v Ljubljani, Udruženje jugoslovanskih učiteljev v Ljubljani, Društvo finančne kontrole za Slovenijo v Ljubljani, Društvo davčnih izterjevalcev v Ljubljani, Udruženje gledaliških igralcev v Ljubljani, Društvo drž. računskih uradnikov za Slovenijo v Ljubljani, Društvo univerzitetnih služiteljev v Ljubljani, Društvo policijskih nameščencev za Slovenijo v Ljubljani, Društvo državnih nameščencev v Ljubljani, Društvo sodnih poduradnikov in slug v Ljubljani, Osrednja zveza javnih nameščencev in upokojencev v Ljubljani, Društvo kazenskega in jelniškega nadzorniškega osebja v Ljubljani in 8 neodvisnih strokovnih organizacij in sicer: Splošna železničarska organizacija, Zveza rudarskih delavcev, Zveza kovinarjev, Zveza tekstilnih delavcev, Zveza kemičnih delavcev, Zveza občinskih delavcev, Osrednje društvo brivskih pomočnikov in Savez stavbinskih delavcev.

Ker nismo zvedeli za naslove, niso bile povabljene sledeče organizacije:

Društvo geometrov kraljevine SHS v Ljubljani, Društvo sodnih, pisarniških in zemljeknjižnih uradnikov v Ljubljani, Društvo pisarniških oficijantov in pomočnic v Ljubljani, Društvo carinskih uradnikov v Ljubljani, Društvo slovenskih profesorjev v Ljubljani, Društvo okrajnih in domenskih gozdarjev v Ljubljani, Društvo poštnih maturantov v Ljubljani, Udruženje porezkih činovnika sekcija v Ljubljani, Društvo konceptnih uradnikov politične uprave v Ljubljani, Društvo strokovnih mojstrov tobačne uprave v Ljubljani, Društvo finančnih konceptnih uradnikov v Ljubljani, Društvo orožniških upokojencev v Ljubljani, Društvo pisarniških uradnikov v Ljubljani, Društvo poštnih konceptnih in tehničnih uradnikov v Ljubljani, Društvo učitelstva na tehničnih srednjih šolah v Ljubljani, Zveza jugoslovanskih učiteljev v Ljubljani, Udruženje monopolnih činovnika i službenika u Beogradu, skupina v Ljubljani, Zveza upokojenih častnikov, vojaških uradnikov ter njih vdov in sirot v Ljubljani, Društvo poštnih juristov in tehnikov v Ljubljani, Maturantsko društvo poštnih uradnikov v Ljubljani, Društvo poštnih računskih in čekovnih uradnikov v Ljubljani, Društvo prometnih poštnih uradnikov v Ljubljani, Sekcija poštnih telegrafskih in čekovnih činovnikov v Ljubljani, Osrednje društvo poštnih poduradnikov v Ljubljani, Osrednje društvo poštnih in brzojavnih uslužbencev v Ljubljani, Društvo upokojencev južne železnice v Ljubljani, Društvo orožniških upokojencev v Ljubljani, Zveza upokojenih častnikov v Ljubljani, Zveza tobačnih upokojencev v Ljubljani, Zveza uradniških vdov in sirot v Ljubljani, Društvo upokojenih javnih nameščencev za Slovenijo v Ljubljani.

Ker pri najboljši volji nismo mogli zvedeti za sedeže vseh teh strokovnih organizacij, se je zgodilo, da večina manjših organizacij vabila ni pravočasno sprejela in se zato konference ni mogla udeležiti.

Konferenca 7. dec. se je vršila ob prisotnosti zastopnikov 12 strokovnih organizacij, na kateri pa se je soglasno sklenilo, da se konferenca preloži na 21. decembra, da bo mogoče tudi drugim organizacijam, da se konference udeležijo.

Na konferenci 7. dec. so se prečitala došla pisma, in sicer Unije stavbinskih delavcev v Celju, ki odklanja vsako sodelovanje, ker je že po svojih podružnicah protestirala na sestankih proti socialni reakciji in smatra, da je s temi resolucijami napravila dovolj za proletarijat in ker smatra, da je akcija naperjena proti amsterdamskim organizacijam. Dežmanovo društvo strojevodij je sporočilo, da daje svojim članom proste roke, da sodelujejo, oficijelno pa ne more sodelovati, ker bi s tem kršilo princip nepolitičnosti.

Društvo zasebnih nameščencev je pisalo, da je pripravljeno sodelovati v točkah 3, 7, 8, 9, 10 in 11, ako se mu

garantira, da razprave ne bodo političnega značaja. — Društvo uradništva denarnih zavodov soglaša za enoten nastop, predvsem v točki 7. — Jugoslovanska Strokovna Zveza soglaša z gotovimi nebitvenimi pridržki.

Strokovna komisija in njej pripadajoče organizacije se konference niso udeležile niti niso poslale nobene pismene izjave.

Na konferenci 7. dec. se je poudarjalo, da nameravana akcija nima strankarskopoličnega značaja in da ne sleduje strankarskopoličnim tendenc. Skupen akcijski odbor se bo imel baviti le z vprašanjem zaščite interesov ročnega in duševnega delavstva v smislu sklepov, ki bodo sprejeti od zastopnikov organizacij, ki bodo tvorili akcijski odbor.

Vprašanja, kako naj bo sestavljen akcijski odbor, kakšnih sredstev naj se poslužuje in vsa ostala tehnična in taktična vprašanja se bodo reševala na bodoči konferenci, katere naj se udeležijo zastopniki vseh strokovnih organizacij, katerim je ležeče na tem, da pomagajo ročnemu in duševnemu delavstvu iz današnjega neznošnega stanja.

Gospodu Pavle Dežmanu, predsedniku društva strojevodij, v album.

G. Pavle Dežman se pere v listu »Strojevodja« štev. 9, češ, da ni bil na policiji ter navaja kot dokaz pričto tovariša Klembasa, da je bil on navzoč, kar pa je gola laž. G. Dežman, jaz Vam lahko dokažem, da ste bili Vi sami na policiji in tam zagotovili, da ako vse širajka, strojevodje ne bodo štrajkali. Vi sedaj zavijate. Ni bilo to onokrat, ko se je šlo za podaljšanje policijske ure, nego je bilo drugkrat, g. Dežman. Vi ste policijo o vsem delovanju natančno informirali, kar dokazuje tudi nastop Vašega društva v akcijskem odboru. (G. Dežman, ako se čutite užaljenega, me tožite.)

G. Dežman, Vi trdite, da sem jaz le tam podpiral železničarsko gibanje, kjer se je radilo za novac. Nadalje trdite, da sem povzročil mnogo gorja delavstvu in železničarskim družinam. Dokler mi tega ne dokažete, Vas imenujem navadnega lopova in obrekovalca.

Nasprotno, g. Pavle Dežman, lahko Vam dokažem, da ste Vi veliko gorja prizadejali železničarskim družinam, ker ste veliko »radili za novac«. Seveda, Vi se ne spominjate, koliko gorja so trpeli železničarji vsled slabe prehrane, ker ste tačas nakupovali za aprovizacijo. Ko so železničarji trpeli največje pomanjkanje, ste Vi ponujali ljubljanskim gostilničarjem živež. Prav gotovo ne iz usmiljenja do železničarjev. Ali se to pravi pošteno delati in ne za novac? Odgovorite, g. Dežman! Ali niste veržili in delali si novac, delavske in železničarske družine so pa umirale gladu? Ali niste bili Vi tišči, ki je povečeval gorje delavstvu poleg buržuazije in raznih špekulantov? Ali je takšna Vaša osebna čast? O takšni

časti še nisem slišal! Fuj! Kaj ne da, morali ste odgovoriti na odkrito pismo »Strokovne Borbe«. Kar ni ona omenila o Vas, hočem to jaz storiti. S hlinjenjem in hinavščino ste priplezali do tega mesta, ki ga imate in ne z Vašo zmožnostjo. Vprašam Vas, zakaj kot nadzorni organ niste odstranili onega stroja na Jesenicah, ki je ogrožal javno varnost, da sem bil primoran jaz, kot zaupnik, opozoriti železničarsko ministrstvo in državno pravdnništvo na to potom odprtega pisma? Vprašam Vas, čemu ste instrukcijski strojevodja? Ali Vam je mogoče ministrstvo saobračaja vročilo tajni dekret, da imate kot prvo pošte prenašati in denuncirati železničarje in v službi vršili agilacijo za radikalno stranko in šele kot drugo nadzirati stroje in kot zadnje pa javiti nedostanke pri strojih in gledati, da se odstranijo. Misim, da se bolje razumele na hrvaške prašiče, kakor pa na stroj. Poleg drugih dokazov, da ste bili na policiji, je tudi že dokaz, da ste vse sile zastavili, da bi preprečili 24 urni protestni štrajk. Pravilno je sodrug Makuc imenoval Vaše društvo krumirsko društvo. Za Vaše podlo in izdajalsko delo Vas je srbska buržuazija posebej nagradila ter Vas odlikovala z zlato medaljo. Ali veste, kako delavci imenujejo štrajkbreherja? Največji lopov zemlje je štrajkbreher. Zakaj niste v Vašem listu, mesto članka »Mi in komunisti«, obelodanili odlikovalno listo štrajkbreherjev? Ali se bojite in Vas je sram izdajalskega pečata?

Ker Vi nočete iz sramu, pa jo bom jaz objavil. Torej:

Odlikovanja.

Naredba generalne direkcije drž. želj., broj 138. Tajno. 1923.

Gospod minister saobračaja je z odlokom štev. 923 od 24. avgusta t. l. sklenil, da se odlikujejo povodom uspešnega dela za udušenje štrajka na južnih železnicah dne 3. in 4. avgusta t. l. sledeči uslužbenci in to:

a) sa ordenom Sv. Save III. reda:
(Visokorodni gospod, katerega po zakonu o »svobodi tiska« ne smemo imenovati z imenom in službenim nazivom.)

b) sa ordonom Sv. Save V. stepena:
Kopf Ignat, kontrolor; Lesić Stjepan, kontrolor; Slijepančić Anton, kontrolor; Mihačević Juraj, kontrolor; izpuščena zopel dva, o katerih se po zakonu ne sme pisati. »Živela svoboda tiska.« Šalić Djuro, kontrolor.

c) sa zlatnom medaljom:
Rosenberg Filip, Paič Milan, Debevc Franjo, Kremžar Karol, nadziralci strojev; Dežman Pavel, instruk. strojevodja; Tuma Josip, instruk. strojevodja.

d) sa srebrnom medaljom:
Fistrić Ljudevit, Klembas Karol, Tassohi Ivan, Kremžar Jakob, strojevodje; Pišljar Franjo, pomožni strojevodja; Erber Karol, pomožni strojevodja; Marinšek Alojz, kurjač.
Sami železničarji. Čedna družba.
G. Pavle Dežman, s to listo je dokazano, da ste Vi in vsi na tej listi odlikovani, glavni organizatorji štrajkbreherjev. Ta imena si bode vse delavstvo

in železnikarji zapomnili. Vi ste še nadaljevali Vaše izdajalsko delo nad delavstvom. Dokazuje kongres strojevodij v Beogradu ter lažnivo informiranje strojevodij v Ljubljani o kongresu »društva mašinaca« v Beogradu. Tako podlost ne bi od Vas nobeden človek pričakoval. Takšne lopovščine so pač Vam v lasno korist in korist srbske buržuazije. Poročali ste, da ste se strojevodje na tem kongresu ujedinili, tega pa ne poveste, da ste se ujedinili s srbsko buržuazijo in sprejeli sklepe, da boste pomagali srbski buržuaziji izkoriščati slovenski in celokupni proletarijat Jugoslavije ter se je po Vaši zaščiti »Društvo strojevodij« podredilo srbski Radikalni Partiji in vse zahteve se morajo predati preko Srbske Radikalne Stranke ter »Društvo strojevodij« ne sme samostojno staviti nobenih zahtev. Toraj so poslali strojevodje ekspoziciji najbolj reakcionarne buržuazije Jugoslavije. Kje je Vaše geslo: »Strogo strokovno društvo, proč od politike«. Vi ste vedno vpili: »proč od delavske politike«, ker kot verni hlapec buržuazije hočete podpirati oduševsko politiko današnjega kapitalističnega sistema. Na tem kongresu niste našli niti besedice, da bi ožigosali delovanje vlade in Radikalne Stranke radi vpepljave nazadnjaške službene pragmatike. Ko je znani generalni direktor mašinskog odelenja, Bora Popović, govoril, »koliko so si on in navzoči načelniki prizadejali in branili pragmatiko v parlamentu in kake dobrote ona nudi in vsebuje«, niste našli drugo, nego pohvalo. G. Dežman! Fuj!!! Samo ena bela vrana je bila na tem kongresu. Strojvodja Zečić iz Siska je edini nastopil s protipredlogi, žigosal delo Bora Popovića in ostalih ter nastopil proti temu, da se društvo strojevodij podredi Radikalni Stranki in da je treba upostaviti razredno bojne organizacije in se na ta način boriti proti kapitalističnemu razredu. Seveda to ni bilo g. Boru Popoviću in sekcijemski načelnikom v ministrstvu všeč, ker oni vodijo društvo strojevodij in so ga nazivali komunistom, ter zahtevali, da se odslrani, ker bi jim utegnili prekrizati njih nakane. G. Dežman, Vi ste ga vlekli za suknjo, da bi umaknil ter govoril lakajsko in se hlinil načelnikom ministristca kakor ste Vi to storili in podali izjavo, da se vsi strojevodje v Sloveniji strinjajo in prosijo, da se ukine latinica in odpravi slovensčina ter uvede cirilica. Kdo Vam je dal ta mandat; strojevodje Slovenije gotovo ne. (Ali ste čuli, strojevodje?) Vaš tov. Zečić je nastopil proti temu, to Vam je bilo zelo neprijetno, kajne? G. Dežman, hlinili ste poščenega voditelja delavstva. A to gre le toliko časa, dokler ne pride vse zakulisno delo na dan; ker na kongresu v Beogradu govorili eno, drugače pa poročali v Ljubljani, to dolgo ne drži. Na kongresu v Beogradu so Vam g. Dežman, morali govtovo obljubiti, da Vas po balkansko nagrade za to dvojno igro in ako uspe, podredijo društvo strojevodij Radikalni Stranki. Niste se upali ovreci trditve s. Zečića, ko Vam je la zalučil na konferenci v Ljubljani v obraz, da so Vam obljubili kupiti hišo, ako se boste strogo ravnali po njih navodilih. To so tudi obljubili s. Zečiću, kar pa je on kot značajan človek zavnil s pripombo, da ima dve hiši v Sisku. Še najbolj neumnemu človeku mora biti jasno, zakaj niste protestirali proti pragmatiki, ko vendar veste, da so z uvedbo nove pragmatike železnikarjem odvzete vse že desetletja pridobljene socialne pravice. Da ste se podredili Radikalni Stranki, g. Dežman, dokazuje tudi to: V začetku tega meseca se je vršil ustanovni občni zbor krajevne politične organizacije Narodnoradikalne Stranke v Spodnji Šiški, na katerem ste nastopili kot najhujši agitator in v predsedstvo je bil tudi izvoljen načelnik kurilnice Finc, Vi pa v odbor. Ali ste to tudi storili iz ljubezni do železnikarjev? Mislim, da bolj iz ljubezni do radikalne blagajne, ki jo drži g. rav. juž žel. inž. Šega. V Avstriji je imelo društvo strojevodij prokuratorja nadvojvodo Evgena in pozabili ste v Beogradu predlagati Nikolo Pašića. Ali veste, ka-

ko so včasih in še sedaj imenovali take ljudi? »Gesinnungslumpe.« G. Dežman, svetujem Vam, da nikar ne hodite na solnce, ker imate obilo maсти na glavi iz zaloge v Linhartovi ulici. Za danes toliko, v bodoče, ako želite, Vam še več serviram.

Ljubljana, dne 11. dec. 1923.

Marcel Žorga, strojevodja.

Pripis uredništva: V društvu strojevodij je še gotovo precej pošlenih ljudi, ki nevedoma podpirajo to društvo v veri, da delajo dobro, da delajo prav. Zato prinašamo gornje pismo sodruka M. Ž., iz katerega je razvidno vse, kar smo že zdavnaj trdili. Od danes, ko je izdajstvo društva strojevodij dokazano, so odgovorni za celo delo vsi člani. Pričakujemo, da bodo napravili red, drugače bodo nosili moralno odgovornost za vse, kar se za njihovim hrbtom godi.

Rudarji! Podjetniki vam pripravljajo vislice.

Dne 9. decembra t. l. se je vršila v Zagrebu po Savezu rudarskih podjetnikov v Beogradu sklicana konferenca rudarskih podjetnikov cele SHS. Iz programa rudarskih podjetnikov je razvidno, da so izdelali zakonski načrt novega rudarskega zakona, ki bo rudarskim delavcem odvzel vse človeške pravice in jih napravil za prave sužnje. Konferenca, ki je trajala več dni, je prinesla mnogo sklepov, kateri pa nam do danes niso še vsi znani in se bomo pozneje obrnili na to stvar obširneje, za danes pa navajamo samo nekaj od teh sklepov.

Rudarski podjetniki zahtevajo, da se jim dovoli v rudarskih podjetjih podaljšati delovni čas čez 8 ur, vsak delavec mora imeti delavsko knjižico in se ga v drugem rudniku sprejme v delo le takrat, ako je v delavski knjižici zapisano, da je v redu odšel iz rudnika, kjer je preje delal. Te knjižice kvalificirajo rudarske delavce kot navadne prostitutke in si naj rudarji to podjetniško »v redu« dobro razmislijo, ker ga bodo vsakokrat občutili na hrbtu, kadar bodo zahtevali boljše življenjske pogoje, ker nas izkušnja uči, da delavec odhaja od podjetnika le tedaj »v redu«, ako je bil skozi pohlevna ovčica, se pustil brezmejno izkoriščati in ni nič drugega zahteval, kakor pravico garanta zastoj. Seveda, gg. podjetniki pravijo, da bodo z vzajemnim delom in v sporazumu generalne direkcije rud izdelali »dobar« rudarski zakon, ki bo odgovarjal interesom rudarske industrije in vplival na nje uspešen razvoj. Torej zakon, ki bo dal rudarskim podjetnikom neomejeno pravico izkoriščanja — rudarskim delavcem pa pravico lakote in molčanja.

Nadalje iz predlogov rudarskih podjetnikov posnemamo, da bodo oni v sporazumu s pristojnimi iz rudarske generalne direkcije izdelali že gotov rudarski zakon, ki bo iznešen pred parlament in brez ugovora sprejet, ker bo baje delo sporazuma med pristojnimi faktorji in interesiranimi rudarskimi industrijci.

Torej sporazum vladajoče reakcionarne buržuazije in rudarskih podjetnikov prinese bo zakon, ki bo rudarske delavce popolnoma podvrzel na milost in nemilost rudarskih baronov.

Rudarski delavci! Vaš pogin je predurjeni in je le od vas odvisno, da vam krvnik, ki se imenuje rudarsko podjetje, ne odseka glavo. Od vas je odvisno, da vam ne propadejo družine od lakote. Od vas je odvisno, kakšni bodo vaši življenjski pogoji. Ako pa hočete iste uveljaviti, tedaj vsi na plan, vsi v eno strokovno organizacijo, vsi na delo za uveljavljanje vaših pravic, ker je le od vas samih odvisno kake bodo v bodoče vaše pravice. Te pravice boste si pa priborili le potem razrednega boja v močnih strokovnih organizacijah, v enotnosti, požrtvovalnosti in delu, drugače vas bog kapital obdrži vedno v pekle. Rudarji, razmislite, dvanajsta ura baje! Vsi v Z. R. D.!

Predlogi splošnje želez. organizacije.

(Nadaljevanje.)

Člen 6.

Kilometražna.

Za službena potovanja čez 2 km izven okrožja železniške proge pripada uslužbencem za vsak kilometer posebna odškodnina Din 10.—. Ta odškodnina ne pripada dotičnim uslužbencem, ki so po svoji službi primorani potovati po progah in dobe za to poseben polni pavšal.

Člen 7.

Odškodnina za selitev.

V slučaju, da je uslužbenec premeščen bodisi iz službenih ozirov, na lasno prošnjo, po nalčaju ali po presodbi disciplinarne komisije, mu pripadajo ob selitvi sledeče odškodnine:

1. dnevne zanj;
2. polovične dnevnice za vse rodbinske člane, katere on popolnoma vzdržuje in se selijo z njim;
3. brezplačno vožnjo za se in za rodbinske člane;
4. brezplačen prevoz prtljage in selitvene robe po železnicah in parnikih;
5. povrnitev vseh nastalih stroškov vsled omojanja pohištva ter nalaganja in prevoza na železnico ali parnik in z železnice ali parnika v novo stanovanje. Za to je potreba predložiti račune.

Ob selitvi uslužbenca iz službenega stanovanja v službeno stanovanje po nalogu ravnateljstva in islem službenem mestu ali v drugo službeno mesto, ako leži stanovanje v železniškem rajonu, mora izvršiti vso selitev uprava s svojimi delavci na svoje stroške. V tem slučaju dobi uslužbenec, ako se seli iz kraja v kraj, le odškodnine, navedene pod 1. in 2., ter brezplačen prevoz osebne prtljage. Samcu pritiče prost prevoz do 100 kg, oženjenim pa do 200 kg prtljage.

V slučaju, da se nakaže uslužbencu v novem službenem kraju upravno stanovanje, katero ni ob dnevu nastopa službe v tem kraju še prosto, se smatra tak uslužbenec za substituata, ki mu pripadajo dnevnice po določenih členov 3, 4, 5. Ako se mora uslužbenec izseliti ob premestitvi iz pravačnega stanovanja, mora odpovedati to stanovanje po veljavnih predpisih in to javiti direkciji, katerega mu povrne alikvoten del najemnine za liste dni, ko se on preje izseli, kakor pritiče odpovedni rok. V slučaju, da premeščeni v novem službenem mestu ne more dobiti stanovanja, dobi dnevnice, dokler ne dobi stanovanja. (Potrdila pristojnih oblasti, da ne more dobiti stanovanja.)

Člen 8.

Likvidiranje.

Vse polne in selitvene pristojbine se likvidirajo na podlagi polnih troškovnikov, katere mora vsak uslužbenec predložiti najkasneje do tretjega dne prihodnjega meseca svojemu predstojniku. Troškovnik mora biti natančno porubrikah izpolnjen ter se morajo priložili v slučaju zaračunanja prevoza iz drugih izdatkov, ki jih je uslužbenec imel, vozne karte, ki jih je plačal in vse lozadevne račune in potrdila. V slučaju zaračunanja cele prenočevalnine, se mora predložiti potrdilo dotične službene edinice, kjer se je službeno nahajal, da ni bilo na razpolago službenega prenočišča.

Ker se vse te pristojbine nakažejo šele koncem drugega meseca, zamore dobiti uslužbenec pred ali po službenem potovanju primeren predjem, ki pa ne sme presegati določenih pristojbin.

Člen 9.

Polni pavšal.

Uslužbencem, ki morajo redno ali pogostoma obhoditi vsled izdanih lozadevni določb direkcije službeno mesto progo ali del isle, pripada mesto dnevnic in drugih odškodnin polni pavšal. Cel polni pavšal pripada uslužbencu, ako je izvršil vsa po odredbah direkcije ali službenih predpisih določena potovanja v svojem delokrogu. Ta pavšal se izplačuje na podlagi polnih troškovnikov mesečno za nazaj. V slučaju pa se odtegne alikvoten del pavšala, ako ne izvrši vseh določenih potovanj. Nadomesnik dobi, ako nadomeskuje kakega uslužbenca v domačem službenem kraju, za dneve nadomesovanja alikvoten del pavšala. Ako pa nadomeskuje v drugem službenem kraju, dobi dnevnice in ostale pristojbine kot substituata ter ne dobi potnega pavšala. Ako nadomeskuje uslužbenec z nižjim polnim pavšalom uslužbenca z višjim polnim pavšalom, prejema za ta čas le en pavšal in sicer višji. Uslužbenec, ki naredi vsa določena potovanja v svojem delokrogu ter mora poleg tega službeno potovati v kak drug kraj, dobi cel polni pavšal in za dotična potovanja še pripadajoče dnevnice. Ako pa ni naredil vseh predpisanih potovanj, dobi le alikvoten del pavšala in za dotična potovanja pripadajoče dnevnice.

Skupina uslužbencev

Skupina uslužbencev	Število potovalnih dni	Mesečni pavšal v Din
Načelniki, inženjerji, arhitekti, geometri in tehnični uradniki sekcij	10	500.—
Centralno kretniški, brzojavni, progovni mojstri, elektrovizorji, razsvetlovalni pregledniki, snažilci baterij	10	450.—
Pripravniki teh kategorij, prideljeni progovni mojstri	10	400.—
Vlakovni pregledniki, instruktorski strojevodje in vozni revizorji	15	500.—

Člen 10.

Določbe za delavce.

Kakor uslužbenec, tako pritiče tudi delavcem za službena potovanja, substitucije, dnevnic in prenočevalnina pod istimi pogoji kot uslužbenecem in sicer v izmeri, ki je določena za sluge. V slučaju, ako delajo izven službenega kraja več kot 8 ur dnevno, dobe za dotične ure še normirano čezurno delo. V slučaju premeštve iz službenih ozirov, v katero delavec privoli, dobi odškodnino kot sluge. Progovni delavec dobi dnevnic le, ako dela 2 km izven svojega službenega kraja. Vendar se jim računa v 8 urni delavnik hudi čas, ki ga porabijo za pol od službenega mesta do kraja dela na progah.

Mile Klopčič:

Jeltnikovo juro.

Res: zora je napočila dnes težje kot po navadi. In solnce je sijalo skoz omrežje, ne po livadi. Sicer verig so naše roke prošle a nesvobodne. V samo to vreči hočejo nas goste rešetke blodne. Vendar samote ni, ker vso vsemirje se v ječi vsvarja na nakovalu naše trdne vere, ki svet pretvarja. Srce ji hoče večnega le hipa sveta pomladi, zato srce nam venomer utripa po barikadi!

(V Litijskem zaporu, septembru!)

Ali si že član „Zveze rudarskih delavcev“?

